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Suomen Salibandyliitto ry 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 43 / 2023–24 
 
 
Päätöspäivä 19.3.2024 
  
Ottelu F-liiga miehet / liigakarsinnat, Rangers – FBC Turku, Kirkkonummi 

17.3.2024 
 
Vireille tulo Otteluvalvojan tekemä videotutkintapyyntö  
 
Päätöksen kohde Jonatan Junkkari, Rangers 
 
Asia Rangersin Jonatan Junkkarin (#96) ja FBC Turun Sami Tuomisen (#17) vä-

linen kontakti ottelun 2. erässä, peliajassa 34:55. 
 

 
Tiivistelmä Tilanne tapahtuu pelin ollessa keskeytettynä Rangersin pelaajan lauottua 

pallon laidan yli. FBC Turun Tuominen kävelee keskialueella ja Rangersin 
Junkkari juoksee omalle puolustusalueelleen. Junkkari tulee tilanteeseen 
monen metrin päästä ja hänellä on esteetön näkymä Tuomiseen. Tuomi-
nen kävelee hitaasti ennen kontaktia. Kurinpitodelegaatio katsoo, että 
Junkkari tahallisesti lyö mailansa lavalla Tuomista. Tuominen on kame-
raan nähden selin, mutta kurinpitodelegaatio katsoo, että videolta voi 
mailan asennosta päätellä, että se osuu Tuomista genitaalialueelle. Ti-
lanteesta ei pelissä tuomita rangaistusta. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Junkkarin tekoa ankaroittavana seik-
kana on katsottava, että mailalla tehty lyönti kohdistuu genitaalialueelle 
ja se tapahtuu pelitilanteen ulkopuolella. Lieventävänä seikkana kurinpi-
todelegaatio pitää sitä, että lyönti ei ole kovin voimakas. Kurinpitodele-
gaatio kuitenkin huomauttaa, että genitaalialueelle osuessaan tällainen 
vähemmänkin kova isku voi olla kivulias ja vaarallinen. Kurinpitodelegaa-
tio toteaa, että teko on erittäin epäurheilijamainen ja lajiin kuulumaton 
teko.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Junkkari on käyttäytynyt pääsarjojen 
sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdassa tarkoitetulla tavalla väkivaltaisesti ja 
epäurheilijamaisesti siten, että hänelle on määrättävä 54 §:n mukainen 
rangaistus. 
 
Kurinpitodelegaatio määrää Rangersin Junkkarille kahden ottelun peli-
kielto.  
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Asian aineisto  Videotutkintapyyntö 17.3.2024 

”Rangersin pelaaja numero 96 juoksee FBC Turun pelaajan numero 17 
ohi... Ojentaa mailan ja napauttaa genitaalialueelle 
Ottelu tallennetta ei Ruudussa jostain syystä vielä ole. 
Pelikello näytti aikaa toisessa erässä 14.55” 
 
Rangersin vastine 18.3.2024 
”Näkemyksemme poikkeaa videotuomarin näkemyksestä merkittävästi. 
Videotuomari esittää Junkkarin nostavan mailaa ja napauttavansa lavan 
kärjellä Tuomista alavatsaan / genitaalialueelle. 
  
Tällaista liikettä videosta ei ole nähtävissä. Junkkarin maila on koko vi-
deoleikkeen ajan vaakatasossa ja videotuomarin näkemä liike tapahtuu 
vasta mailan lavan kärjen osuessa Tuomista. Leikkeessä näkyy, kuinka 
maila osuu ja työntää samalla kättä taaksepäin – mitään käden liikettä 
ei tuota mailan liikettä vastaan ole nähtävissä, vaan päinvastoin Junkkari 
nostaa vielä vapaan käden suojaksi vaistomaisesti, kun yllättyy liikerato-
jen kohdatessa. 
 
Tätä videoleikkeen näkymää tukee myös pelaajan oma lausunto, jossa 
hän korostaa vielä erikseen, ettei tilanteessa ollut sen enempää tahalli-
suutta, vahingoittamis- tai provosointitarkoitusta. 
  
Samaa tukee myös Tuomisen reaktio, jossa hän itsekin luulee, että iskun 
tekijä oli tilanteen jälkeen lähempänä ollut pelaaja Helenius. (Tuo kohta 
puuttuu jaetusta videoleikkeestä, joka on katkaistu ennen pelaajan nou-
sua lattiasta.) 
  
Pelaajan oma lausunto: 
  
’Vaparin tullessa vastustajalle lähdin omaa maalia kohden mahdollisim-
man nopeasti. Liikerata kulki liian läheltä vastustajaa, joka samanaikai-
sesti kulki risteävää liikerataa kohti omaa vaihtopenkkiään. Oma keskit-
tyminen oli täysin tulevassa tilanteessa, enkä mitenkään pyrkinyt vahin-
goittamaan tai provosoimaan vastustajaa. Kyseessä oli täysin tahaton 
osuma vastustajaan, jota kävin myös hänelle pahoittelemassa. Tuoma-
reiden näkemys tilanteesta oli sama ja peli jatkui FBC Turun vapaalyön-
nillä. 
Ystävällisin terveisin, 
Jonatan Junkkari’ 
  
Vaade: 
  
Vaikka pelaaja on aina vastuussa mailastaan, niin tilanteen tahatto-
muus, ei tue rangaistuksen asettamista. Vaadimme, että tilanteesta ei 
tuomita jälkiseuraamuksia.” 
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FBC Turun vastine 18.3.2024 
”FBC Turulla ei ole asiaan lisättävää ja yhdymme videotuomarin näke-
mykseen asiassa. Kaikki oleellinen tulee esille videotallenteesta.” 
 
Erotuomarien vastine 18.3.2024 
”Toisen erän loppupuolella ajassa 34:55 Rangers laukoo pallon päädystä 
yli, josta tuomitaan sisäänlyönti FBC Turulle. FBC Turku on menossa an-
tamaan sisäänlyöntiä kulmasta, kun samaan aikaan keskialueella FBC 
Turun nro 17 Sami Tuominen kaatuu keskialueella pidellen alavatsaa. 
Emme kumpikaan havainneet pelissä iskua tai lyöntiä, joka kaatumisen 
aiheutti ja peliä jatkettiin täten FBC Turun sisäänlyönnillä. Tuominen pys-
tyi jatkamaan peliä tilanteen jälkeen. Tilannetta ei myöskään edeltänyt 
minkäänlaista kahakkaa tai erimielisyyttä joukkueiden välillä.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn otteluvalvojan tekemällä video-

tutkintapyynnöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteen-
päin kurinpitodelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. 
(Pääsarjojen sarjamääräysten 47 § ja 49 §.)  
 
Tilanne tapahtuu pelin ollessa keskeytettynä Rangersin pelaajan lauottua 
pallon laidan yli. FBC Turun Tuominen kävelee keskialueella ja Rangersin 
Junkkari juoksee omalle puolustusalueelleen Tuomisen takaa. Samalla 
kun Junkkari on ohittamassa Tuomista takapuolelta, Junkkarin maila on 
lähes vaakatasossa ja hänen mailansa lapa osuu Tuomista keskivartaloon 
etupuolelle. Tuominen kaatuu maahan jalkoväliään pidellen. Junkkari jat-
kaa juoksuaan puolustussuuntaan. Peliä jatketaan FBC Turun sisäänlyön-
nillä.  
 
Junkkari tulee tilanteeseen monen metrin päästä ja hänellä on esteetön 
näkymä Tuomiseen. Tuominen kävelee hitaasti ennen kontaktia. Kurin-
pitodelegaatio katsoo, että Junkkari tahallisesti lyö mailansa lavalla Tuo-
mista. Tuominen on kameraan nähden selin, mutta kurinpitodelegaatio 
katsoo, että videolta voi mailan asennosta päätellä, että se osuu Tuo-
mista genitaalialueelle.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Junkkarin tekoa ankaroittavana seik-
kana on katsottava, että mailalla tehty lyönti kohdistuu genitaalialueelle 
ja se tapahtuu pelitilanteen ulkopuolella. Lieventävänä seikkana kurinpi-
todelegaatio pitää sitä, että lyönti ei ole kovin voimakas. Kurinpitodele-
gaatio kuitenkin huomauttaa, että genitaalialueelle osuessaan tällainen 
vähemmänkin kova isku voi olla kivulias ja vaarallinen. Kurinpitodelegaa-
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tio toteaa, että teko on erittäin epäurheilijamainen ja lajiin kuulumaton 
teko.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Junkkari on käyttäytynyt pääsarjojen 
sarjamääräysten 53 §:n 3 kohdassa tarkoitetulla tavalla väkivaltaisesti ja 
epäurheilijamaisesti siten, että hänelle on määrättävä 54 §:n mukainen 
rangaistus. 
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Rangersin Junkkarille mää-
rätään kahden ottelun pelikielto.  
 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
 
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
 
kurinpito@salibandy.fi  

  

mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan 
kahden (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea 
muutosta Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun 
oikeusturvalautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
 
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  
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